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. . . fra redaksjonen 

Etter en - i UFO-sammenheng - begivenhetsløs sommer, er vi ute med nr. 3. 
I TV kunne vi følge med i den interessante serien KOSMOS, med Carl 
Sagan som cicerone. God underholdning for de rom-interesserte, men det 
var ikke fritt for at jeg hoppet litt i go'stolen da Sagan i siste 
del, da talen kom inn på UFO'er - presterte å si at UFO var noe som det 
ikke fantes bevis for. Med all respekt for Carl Sagan burde han, hvis 
han i likhet med John Allen Hynek har satt seg grundig inn i problemet, 
vite at UFO'enes eksistens forlengst er visuelt bevist, og videre at den 
harde kjerne av UFO-beretninger klart peker ut at luftfartøyer, hvis 
opprinnelse er ukjent, opererer over alle deler av verden. Dermed har 
man lov å tro at Uidentifiserte Flygende Objekter er en realitet, noe 
herr Sagan vegrer seg for å innrømme. 
Likevel forstår jeg at en vitenskapsmann har mange hensyn å ta. Jeg 
erindrer hvordan det gikk med senior-meteorolog James McDonald og dr. 
Morris K. Jessup, som begge var sterkt involvert i UFO-gåten. Spørsmålet 
om det var selvmord eller fingert selvmord, får stå åpent, men mange som 
kjente disse to personlig, stiller seg uforstående til deres skjebne. 

Leif Haviks bok UFO-fenomenet er blitt en suksess, 
har sikret seg boken kan skrive til PHONOVISION, 
7001 Trondheim, Prisen er kr 198.-. 

så de som ennå 
L. Havik, Boks 

ikke 
485, 

FINK 

I dette nummer: 

s 3. 
s 4. 
SlO. 
Sl5. 
Sl7. 

Fra redaksjonen 
4.Internation~le UFO-kongress. 
Er det noen der ~te ? 
Kontakt med leserne. 
Kontakt med leserne. 

Sl8. 
"321. 
S22. 
S24. 
S26. 

Nærkontakt av 3.grad i Oslo. 
Astronomer ser UFOer. 
Landsstvremøte i Flekkefjord. 
G S W - analyser. 
Presseklipp. 
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INTERNASJONALE 
UFO-KONGRESS 

av Odd~Gunnar Røed 

Første kongressdag -

Robert Digby åpnet kl. 10: 00 
og ønsket oss velkommen til den 
4. Internasjonale UFO-kongressen 
holdt i BUFORAs reg i i London, 
for anledningen i London Busi­
ness School i utkanten av "the 
outer circle" i Regent Park. La 
meg få nevne at dronningmoren 
bor i samme komplekset, og det 
syntes. 

Nytt av året var at Hynek og 
Arnold var med på åpningen via 
tape. Dette er jo også et 40-års 
jubileum for den moderne UFO­
histor ie. 

Vi fikk utlevert en mappe hver 
ved ankomsten. Denne var utstyrt 
med blokk og penn, en del løse 
ark med praktiske opplysninger 
om møtet, kveldens "fantastiske" 
middag osv. Et eget hefte inne­
holdende program og en presenta­
sjon av alle foredragsholderne 
var også med en velutstyrt 
mappe kan en si. 

Walt Andrus fra MUFON holdt 
den offisielle åpningen på 
første London-kongress, og 
kluderte med at 40 år er 

sin 
kon­
nok, 

nå må ting skje! 

Kaffe mot billetter innlagt i 
mappen, samt te og tørre kjeks 
ti minutter forsinket •.• 

Philip trår til -

Klokken er 11:30 og Philip 
Mantle trår til med sitt inn­
legg. En presentasjon av de nå 
for oss kjente fenomenene i 
Yorkshire. Dere vet de som 
ligner på Hessdalsfenomenene. 
Han gjør en solid innsats med 
sin kr i tiske holdning til saker 

som har blitt blåst opp til helt 
andre dimensjoner fra annet 
hold, og styrker dermed sine 
aksjer i den del av forsamlingen 
som har begge bena på bakken. 

Jenny Randles -

Etter lunch ble det Jenny Rand­
les tur. Hun pratet om den ska­
den UFO' er kan gjøre på helsen. 
Nærkontakter bygger vanligvis opp 
en del psykiske og medisinske 
effekter etter en hendelse og 
det finnes ingen offisielle 
hjelpemidler for dette i dag, 
naturlig nok. Og myndighetene er 
ikke interesserte i å gi noen 
advarsel overfor nærkontakter. 
3052 engelske .saker er lagt til 
grunn for undersøkelse av medi­
sinske bieffekter fra 1947 til 
1987. 

Bertil Kuhleman 

Kl. 03:30 er det vår svenske 
venn Bertil Kuhlemans tur. 
UFO'er eksisterer, er hans tit­
tel. Dette er vel kjente toner 
for de fleste; At vitenskapen 
bortforklarer og offentligheten 
latterliggjør. At folk derfor 
ikke tør/vil rapportere. 
Ved å vitenskapelig bearbeide 
alle innkomne rapporter vil vi 
kunne bevise statistisk at 
UFO'er eksisterer og at vi må 
legge forskningen inn i dette 
spor. Vi arbeider jo allerede 
etter disse kriterier men det er 
jo fint at også resten av verden 
får opp øynene for dette. 

Hans van Kampen -

I halvfemtiden tro de nederland­
ske farger inn på teppet, i form 



av Hans van Kampen. En art i g 
figur som med sitt karakteris­
tiske skjegg minnet en del om 
Stanton Friedman. Han presen­
terte Neder land ske UFO'er, hvis 
en kan kalle dem de t. Ha n v i s t e 
seg dog som en mege t skeptisk 
herr e mann som ikk e godtar det 
meste, men det rør e r nok noen og 
enhve r inn e rst i deres UFO ­
hjerter når han påstår å ha løst 
McMinvi ll e - saken. Han mener at 
det dre i e r seg o m en li ten 
gjenstand som en ten e r opphengt 
i en tråd el l er som kastes opp i 
luften for anledningen. Merkelig 
at computeranalysen ikk e har opp­
daget de tt e , slikt e r jo faktisk 
de t første som avsløres. 

Kongressens klovn -

Etter et kvarters pause brake t 
det l øs for de t som s kulle bli 
kongressens mest l atterlige 
innslag. 
Ste uart Campbell f r a Skott l and 
gjorde seg til latter gjennom 
resten av møtedagene, ved å 
holde e n times foredrag om at 
alle UFO'er er luft spe ilinger. 
Han passer nok godt sammen med 
Brahde, all den tid han er 
ganske høyt hevet over alle 
and r e meninger og teorier i 
forhold til si n egen . At Erling 
Strand i spørrerunden lurte på 
hvordan radarutslag kunne for ­
klares ut fra denne teorien , 
overhørte han e l egant. 

Erling Strand og Odd-Gunnar Røed 
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Kongressmiddag _-

Kvelden kom til s lutt og det var 
dags for de n "fantastiske" mid­
dagen (iflg. forhåndsomtalen). 
Det er vanskelig å leve opp til 
s å s tore forvent ning er som 
menyen skapte meå retter som 
"A saucerful of secrets" , "Close 
encounters of the feathered 
kind" og "Extra-terrestr i a l 
delight", og de klarte det da 
heller ikk e . Men det smakte jo 
godt , se l v om det nok ikk e var 
verd t El2,50, som er en meget 
dy r middag i England - det er jo 
umulig å tenke norske priser her. 
En fin pratestund ble de t rundt 
borde ne. Det e r ganske tydelig 
at v i har tatt skrittet opp i 
UFO - verdenens 1. div i s jon. Vi i 
betydn ingen UFO -NORGE , a lt så . 
Før har vi al ltid s ittet bakerst 
med lua i handa og sett på smu­
lene fra de rikes bord . Om de t 
ikk e akkurat er omvendt , så e r 
det iallefall oss de "store " nå 
kommer og prater med, og de t er 
jo kos e lig. 
Jeg havnet sammen med Timothy 
Good , Lionel Beer og Ph ilip. At 
våre re spek ti ve ha l vde l er satt 
innime llom d i sse igjen gjorde så 
vi f ikk en kosel i g s tund blandt 
a ll maten. 

Timothy har forresten g itt ut en 
ny bok som har vakt e norm opp ­
s i kt i England, og det e r jo 
spennende å se hvilken reaksjon 
den vekker i USA og andre land. 
Han va r også på TV klokken kvart 
over syv om morgenen i intervju, 
noe jeg tilfeldigvis f ikk med 
meg i opps tande lsen. Boken e r på 
50 0 sider og heter "Above Top 
Secret". Den kan bestil1es fra 
Postboks 14, 3133 DUKEN, og 
prisen er kr 160 .- +porto. 

Lørdag 11. juli -

Ny dag - nye muligheter ... 
Prof. Allen Tough fra Canada 
drar igang kl. 10: 00 . Han prater 
godt med sin amerikanske brede 
aksent og spør; "40 år har gått, 
hva nå?? Er vi alene , eller?? 
Har vi hatt, og har vi ennå 
besøk fra andre sivilisasjoner? " 



Han gir syv grunner for at dette 
har skjedd og fremdeles skjer. 
Alle grunnene er godt kjent fra 
før; Alle rapportene, alle bort~ 
førelsene, alle fenomenene, selv­
s tarting av biler, radioer som 
sk ifter kanaler, coverup's fra 
myndighetene osv osv. 
Deretter setter han opp fem 
grunner for at det ikke fore­
kommer besøk; For stor avstand, 
folk mistolker fenomener, juks, 
de som mottar og behandler data 
kan være enten religiøst eller 
fanatiske UFO-troende, og at 
fotos bestandig er mangelfulle 
og tvilsomme. 
Så retter han seg inn på hva vi 
kan gjøre og igjen kommer fem 
punkter fram; At vi må få en 
komite av forfattere, profes­
sorer o.l. som kan få fram data 
og jobbe seg opp mot 100%, for å 
kunne kjøre overbevisende doku­
me ntas jon i marken f.eks. av de 
syv bes t e s akene, og unde r søke 
dem sammen med kritikere og 
skeptikere. De skal selvfølgelig 
også arbeide for å få frigjort 
UFO-saker fra myndigheter, og 
avsløre cover-up's. 
Ingeniø rer må følge opp og ut­
vikle prosjekter . Enke ltindivi­
der ka n like gjerne s itte med 
løs ninge r av betydning i fanget, 
og dette må undersøkes. Psykiske 
oppfølginger må selvfølgelig 
gjøres, er er det meget å hente 
- sa professor Tough, og så var 
det coffeebreak .•. 

Roy Dutton, teorirytter -

Her treffer vi en av de store 
teoriryttere , som er blind for 
alt annet enn selvprodusert 
stoff, dessverre . Denne Dutton 
s kulle på harde livet bevise at 
a lle UFO' e r e r satelitter som 
går i ba ne rundt vår a rme pla ­
net , og som s kifte r l eie med 
16,5° for hve r omdr e ining. For­
virrende virker det dog når han 
blander UFO-terminologi som 
moderskip og speiderskip inn i 
e t he l e . 
Ha n va r da også e n "mumler " a v 
de he l t s kj e l d ne , og bl e s t ad i g 
oppfordret ti l å heve s t e mme n. 
Kan s kj e inte r essa n t for noe n 
det t e h e r, men d repe nd e kj edelig 
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for de fleste, vil jeg garantere. 
Det var mange lukkede øyne å se 
i salen. 

Lunch med amerikansk vri -

Klokken er 12 am, og det er selv­
følgelig mat det dreier seg om, 
igjen. Erling, Philip og jeg 
siktet oss inn på en restaurant 
av typen Garfunkel. Koselig mat 
i koselige omgivelser, vil jeg 
påstå. I tillegg fikk v i selskap 
av dr. Willie Smith og Walt 
And rus fra USA, dr. Theodore 
Albach fra Sveits og Philips 
venner fra Yorkshire. Erling og 
jeg satt ved samme bordenden som 
Walt og Willie (vi er jo som en 
stor familie der alle er på 
fornavn). Praten gikk livlig, og 
forhåpentlig v il dette vise seg 
å være verdifullt for framtiden , 
da vi jo på denn e måte n ble godt 
kjent. De sat t s tor e øyne disse 
to amerikanske herrer da de fikk 
se hva Erling og jeg hadde be­
stilt. I forhold til deres sala­
ter med hvitt brød, ruvet kanskje 
to velvoksne T-bensteker noe mer 
i terrenget. De regnet jo dett e 
s om formiddagsma t vi tok det 
s om e n av dagens middag e r. Joda, 
det var et s make lig måltid de r, 
like ved Baker Street Station. 

Dr. Willy Smith og Bob Digry 

Delegater fra mange land -

Klokke n gikk og plutselig var 
den to. Bob Digby tar for seg 
mar atonlisten over hvilk e land 
som var r e presente rt på kongres-



sen. Han hadde tydeligvis dårlig 
tid, det gikk unna i et farlig 
tempo. Jeg tror jeg fikk med meg 
alle, det skal ihvertfall ikke 
mangle mange; Østerrike, Canada, 
Finland, Nederland, Norge, Sve­
rige, Spania, Sveits, USA, Jugo­
slavia, Italia, Skottland og 
England. Dette skulle bli 13 
stykker. La oss håpe det ikke 
skulle innvirke på samarbeidet. 
Vi savnet en god del represen­
tanter, ikke minst fra Danmark 
og Sverige. Ingen ledende skik­
kelser fra UFO-SVERIGE var der, 
og de som kom kjente jeg ikke 
annet enn fra telefonsamtaler et 
par uker før avreisen. 

Rendlesham Forest-saken -

Denne saken var det Harry 
Harris og Mike Sacks samt to 
av vitnene, Brenda Butler og 
Dot Street som tok seg av. 
Saken går i korthet ut på at et 
objekt landet i Rendleshamskogen 
og at det var både sivile og 
militære vitner. Blandt de mili­
tære var oberst Charles A. Holt 
fra US Air Force. Han skulle 
være et overraskende innslag på 
kongressen og offentlig stå fram 
og fortelle om hva han og de 
andre mil i tære hadde opplevd og 
undersøkt. M.a.o. helt unike 
opplysninger, og som det viste 
seg, for godt til å være sant. 
Obersten hadde både pr. brev og 
telefon bekreftet at han gledet 
seg til å komme, noe to oppleste 
brev bekreftet. Billetter ble 
sendt til Belgia, der han for 
tiden e·r stasjonert. Han skrev i 
brevet hvordan bilen hans så ut 
og hvilket reg istrer ingsnummer 
den hadde, for lettere å bli 
gjenkjent ved ankomsten til 
England. 

Dagen før kongressen tok til, 
altså torsdag den 7. juli, 
ringte oberst Holt og opplyste 
at han var sendt avgårde i opp­
drag og derfor ikke kunne komme 
til kongressen likevel. Dermed 
tok samtalen e n brå slutt. Men 
mannen med etternavnet Harri s ga 
seg ikke med det, noe sikkert 
det engelske t e l eve rket ikk e 
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hadde noe i mot. Han syntes nem­
lig stemmen til oberst Holt 
hadde hørt så merkelig ut. Den 
var liksom annerledes enn den 
pleide, og dermed ringte han 
tilbake til Belgia. Etter mye om 
og men fikk han beskjed om at 
Holt var i England, av alle 
steder, på en US-base der. Nye 
forsøk ga nye svar. Bl.a. et 
forsøk rettet mot fru Holt, som 
ble stum hver gang spørsmålet om 
hvorfor han ikke kunne komme og 
prate i london ble reist. Til 
slutt fikk han oberst Holt i 
tale igjen, og flere ganger ble 
spørsmålet reist, også han ble 
stum. Til sist kom det et svar 
om at det ville bli mange jour­
nalister og UFO-loger til stede, 
noe Harris anså som sludder all 
den tid dette var noe som ikke 
var nytt for Holt. Han var kon­
frontert med dette fra begyn­
nelsen. 
Noe mer kom ikke ut av denne 
situasjonen. Harry Harris til­
brakte hele torsdagen i tele­
fonen vekslende mellom Belgia, 
US-basen i England og Holts 
private bolig. Alt var nytteløst 
og situasjonen er i dag en av 
UFO-logiens mange mysterier. 

Etter denne redegjørelsen fulgte 
en panelrunde med disse fire, 
der de mest skeptiske blandt 
publikum fyrte løs, ofte sjene­
rende spørsmål. Latteren brøt 
imidlertid forløsende ut hver 
gang Steuart Campbell blandet 
seg inn med sine luftspeilinger. 
Det er godt med en befriende 
latter en gang i blandt, så vi 
skal være glade for at noen er 
så elskverdig at de "dr i ter seg 
ut" mellom alt det tørre stoffet. 

MUFONs store navn -

Walt Andrus fra MUFON er neste 
på listen, og klokka har rotert 
mot 15:30 og teen har behørig 
blitt inntatt etter avlevering 
av billett med riktig farge 
(meeeget viktig). 
Tittelen på innlegget er Cash­
Landrum-saken. Året er 1980, og 
datoen er 29. desember. Stedet 
er nær Huffman i Texas. Bilen 



med Betty Cash, sønnen og moren, 
jeg-ikke-har-fornavnet-på, Land­
rum, befant seg på veien ved 
Huf fman da de plutselig så i~ 
kjempestort diamantformet objekt 
som hang rett over veien foran 
bilen. De var nød t til å brå­
s t oppe for ikke å krasje med 
det . Damene gikk ut av b ilen , da 
de trodde det dreide seg om e n 
menneskelaget farkost. Gutten 
var r edd og holdt seg i b ilen 
hele tiden. Te mperaturen steg 
vo ldsomt og karosse riet ble 
meget varmt , noe som bekreftes 
ved at Be t ty Cash' fingeravt r y kk 
b l e s itte nde igj e n på taket av 
bilen der hun holdt hånden. 
Me ns de s t od der og betraktet 
farkosten en tret også stor e 
helikoptre fra US Air Force 
sce nen . Disse et t er hvert så 
kjente amer ikanske hel ikoptrene 
med to sett r otorblader s ummet 
rundt det t e e norme objekte t som 
veps rundt e i honningkrukke . 
Bette Cash telte i a lt 23 av 
disse som hun så samtidig. 
Til slutt b l e ob j ekte t l e i av 
alt oppstusset og dro sin vei. 
Flere vi tner meldte seg ette r 
hvert og bekrefte t historien. 

John Spencer, Odd-Gunnar Røed 
og Walt Andrus. 

For Cash/Landrum ble dette inn­
l edni ngen til e t san t helvete . 
So lbr e nthe t, hoven hals, blem­
mer , diare, håravfall, åpne så r 
s om ikke vi lle gro , osv . Vi ble 
prese ntert bilder s om v i s t e 
Betty Cash fø r og e tter . For­
s kj e lle n var e norm. Fra å være 

8 

en mege t elegant dame i 40-årene 
med e t fan tas tisk frodig rødt 
hår, med en hårtetthet som var 
langt over gjennomsnittet, hadde 
hun blitt forvandlet til en 
nes t e n hår l øs , gammel kv inne i 
forfallen tilstand. Hun drev før 
hendelse n e n li ten re s taur ant 
d e r også mor e n jobbet. Alt dette 
falt i g ru s . Livsgrunnlaget falt 
bort og alt l e gene fant ut var 
a t v itnene hadde vært utsatt for 
s t erk rad i oaktiv strål ing. Sø nnen 
klarte seg best av de t r e , men 
også han ble sterkt merke t av 
s ituas jonen og he ndelsen . 
De ble tatt opp i helikopter en 
gang et t e r hendelsen i området 
hvor dette sk j edde , for om muli g 
å bea rbeide sønne ns angst for 
helikoptr e ette r de t som hadde 
skjedd . Betty Cash pratet med 
piloten som ikk e visste hvem de 
var og hvorfor de var oppe . Han 
var US Ar my - pilot og fløy e tter 
ordre . Det viste seg a t han var 
en av de pilotene som hadde vært 
oppe den s kj ebnesvangr e kvelden. 
Og han svarte be kreftende på 
flere spør smål, til han selv 
spurte om hvo rdan hun kjente ti l 
d i sse detaljene . Da svar te hun 
a t hun var i bilen som s t oppet 
for obj e kte t. Svupp ! og p iloten s 
munn var forseg l et med minst syv 
segl. Han hadde jo allerede vært 
alt for løsmunnet. 

Cover-up's -

Etter hve rt s kulle det v i se seg 
at den e ne fo rmen for cover -up' s 
skulle av l øse den a ndre . Tyde­
ligvis hadde inge n helikoptr e 
vær t på å stede t den kvelden i 
det hele t att. Alie hadde a libi 
overfor etterforskerne , be t eg ­
n e nde nok. 

Desperasjon -

I s in desperasjon s tarte t Cash / 
Landrum rettsak mot myndighete r 
og forsvar for den n e tte s um av 
20 millione r dollar i e r s tatning 
fo r t apt nær ingsve i og h e lse , 
me n det g

0
ikk mot ful l s t e ndig 

nederlag pa alle fro nte r. De t 
var kanskje ikke annet å vente? 



I dag, 7 år etter, s liter de 
fremdeles med helseproblemer. 
Moren har fått igjen håret, men 
det har ikke Betty Cash, hun går 
fremdeles med parykk. Hun har 
gjennomgått flere kreftopera­
sjoner og har fjernet det ene 
brystet. Egentlig har hun bare 
døden i vente, en tragisk skjeb­
ne uten hjelp og støtte fra 
samfunnet fordi hun har vært 
utsatt for noe som offisielt 
ikke eksisterer. Et tankekors 
for noen og enhver. 

Rosinene i pølsen 

Klokken er 16: 30 og det er tid 
for "gutta på skauen" •.. 
Jeg skal ikke bruke for mye tid 
på hva Erling og und e rtegnede 
presenterte for det store inter­
nasjonale publikum. 
Erling tok for seg den tekniske 
siden av Project Hessdalen og 
jeg tok den, for utlendingene, 
noe mer ukjente s iden av saken, 
nemlig befolkningens egne opp­
levelser basert på Leifs bok 
"UFO-fenomenet, kan det umulige 
være mulig?" 

Reaksjonen på våre innlegg var 
god. Det er en fin følelse når 
du blir stoppet i korridorer og 
ganger og mellom stoler osv. 
etter et foredrag og høre folk 
fortell e at de s atte stor pr is 
på det de hørte, fulgt opp med 
klapp på skuldra , we ll done og 
lykke til videre. Mike Sacks var 
ove rstrømmende da de t var første 
gang han hørte om gjennomsiktige 
objekter utenom det han se lv 
hadde sett. Jo , dette var gøy. 
For ordens sky ld vil jeg også 
bemerke at v i nok va r de på hele 
kongressen som hadde flest til­
hører e . Jeg kan ikk e hu ske å ha 
sett sa l en så pakket verken fø r 
eller ette rpå. Lørdag e tterm i d ­
dag var nok et gunstig tidspunkt . 
Enes t e skår i g l eden vil jeg si 
var at Er ling temmel i g brutalt 
ble avb rudt før han rakk å opp ­
summere sitt innlegg. Jeg syntes 
nok Bob Digby kunne vært noe mer 
fleks i bel akkurat da. Rikt i gnok 
fikk vi halvannen time på de­
ling, men li kevel ! Vi s tilte jo 
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nokså utradisjonelt opp i kles­
veien, i Project Hessdalen T­
skjorter. Kanskje vi hadde fått 
noen flere minutter om vi hadde 
stilt opp i antrekk mer etter 
engelskmennenes smak, med dress 
og slips? Vi får nok aldr i noe 
svar på dette, men jeg vil påstå 
at vi nok ble et friskt pust, 
uten å ta for hardt i. Folk turde 
som sagt henvende seg til oss 
temmelig åpent etterpå, og det 
er jo positivt. 

Spørsmål ble det også tid til, 
etter avbrytelsen. De gikk jo 
greit, selv om vår venn fra 
Skottland ikke kunne dy seg nå 
heller. Luftspeilingene, eller 
mirage som han kalte dem; måtte 
jo forklare alt i Hessdalen også! 

Etter oss kommer ••• 

syndefloden, heter et ordtak, og 
den var i dette tilfelle en 
"unik" film, for første gang i 
England, til ære for oss på 
denne kvelden. Og alle med gyl­
dig billett kunne bivåne denne 
begivenhet etter at vi hadde 
kjørt ferdig filmen fra Hess­
dalen (1 times film). Filmen 
kunne de ha spart seg for vårt 
vedkommende. UFO-RAMA har hatt 
den i hyllene i en årrekke under 
navnet "UFOs are real" eller 
"Varning UFO siktad". 
Tilbake til vår Hessdalsfilm. Vi 
fikk ordnet det slik at den ble 
avspilt i pausen før hovedfilmen. 
Stakkars Willie Smith. Jeg satt 
og pratet med ham under H.D.­
filmen om Hynek bl.a. De er 
nemlig ganske like av utseende 
og fakter, og han fortalte at 
når de var ute sammen på fore­
drag o .1. så kledt e de se g likt, 
og s å tok Willie Hyneks pipe! 
Fo lk ble t yde lig forvirret og 
begynte of t e å intervjue Willie 
Sm ith i den tro at han var 
Hy nek. Den sydamerikanske a k­
senten røpet ha m dog med en gang 
ha n åpnet munnen, men moro hadde 
de det sammen. 
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ER DET NOEN 

av Arild Mikkelsen 

Eksisterer det levende vesener 
som vi kan etablere kontakt 
med ute blant stjernene? Eller 
er vi helt alene i det store, 
kalde universet? 
Carl Sagan, fysikeren og for­
fatteren vi har møtt på TV, 
sier at sjansene for at vi kan 
støte på siviliserte vesener i 
universet er meget stor. Tross 
dette har vi foreløpig ikke 
hørt en intelligent lyd fra 
verdensrommet. Men vi lytter 
og sender signaler. Den dagen 
vi får svar må vi begynne å 
tenke i helt nye baner •••• 

Universet er stort. så kjempe­
stort at vi må innføre begreper 
som uendelig og evig for å komme 
til ytterpunktene av det og 
likevel er det .trolig noe borten­
for der og bortenfor der igjen. 
Men hvor ofte tenker vi på det 
som er over oss? Vi ser nok en 
gang iblant opp på himmelen og 
undrer oss på om det blir sol 
eller regn, men stort mer blir 
det ikke. Svært få av oss tar 
tanketuren videre - ut i verdens­
rommet - inn i universet - tvers 
gjennom tid og rom - på leting 
etter svarene på de evige spørs­
mål: Hvor kommer vi fra og hvor 
går vi hen? 
Er dette fordi tallenes tale er 
så utrolig og mysteriene så 
mange og så store at tanken 
nekter å være med særlig langt? 
Eller gir det oss et snikende 
ubehag å tenke på disse tingene. 
På vesener som kanskje er der 
ute og som kanskje overgår våre 
villeste fantasier. Eller kan­
skje den mest skremmende tanken 
av dem alle: At vi er mutters 
alene i et stort, kaldt verdens­
rom. 
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DER UTE? 

Ensomheten skremmer -

Den kjente amerikanske astrono­
men, fysikeren og biologen Car 1 
Sagan - kjent bl.a. for TV-serien 
"Kosmos" er trolig verdens 
fremste ekspert på spørsmålet om 
intelligente vesener i verdens­
rommet, selv om heller ikke han 
vet noe som helst. På dette 
området må man foreløpig bare 
spekulere, og Car 1 Sagan er fe­
nomenal når det gjelder å sette 
vinger på tankene sine. 
-Jeg er overbevist om at det er 
mange av oss der ute, sier han, 
eller i alle fall mange som min­
ner om oss, med øyne, ben og 
armer, men akkurat hvor mange av 
hvert slag er det umulig å si! 
-Det gir en trygghet å vite at 
vi etter all sannsynlighet ikke 
er alene, fortsetter han. -Tenk 
hvor forlatt et enkelt menneske 
ville ha følt seg på jorden hvis 
hele kloden ellers var øde og 
tom. så også med menneskene og 
verdensrommet. Tanken på å være 
overlatt til oss selv og vår 
egen usikre skjebne skremmer oss 
til de grader at vi finner opp 
flygende tallerkner og små grønne 
menn for å komme bort fra den 
knugende ensomhetsfølelsen. Det 
er bedre med små grønne mennes­
ker enn ingen mennesker i det 
hele tatt. 
Men til tross for UFOer og Mars­
menn har vi lyttet på universet 
i mange år nå - og foreløpig har 
vi ikke fått inn en eneste intel­
ligent lyd. 

Endelig kontakt? 

I 1967 trodde imidlertid store 
deler av den vitenskapelige ver­
den at nå endelig: Kontakt! 



Fra verdensrommet kom det radio­
signaler. De var svake, men de 
kom med pinlig nøyaktige inter­
valler - et pip hvert 1,33730113 
sekund. Det måtte være meget 
intelligente vesener som kunne 
håndtere morsenøkkelen med en 
sånn fabe laktig presisj o n! 

Men entusiasmen fortok seg da de 
ensformige signalene fortsatte 
uten noen variasjon i flere 
måneder. Dette var ikke noe bud­
skap, det var rett og s lett 
oppdagelsen av en ny type 
stjerne noe som jo egentlig 
var fanta s tisk nok i .seg selv. 
Det viste seg nemlig a være en 
såkalt pulsar, en stjerne som 
har eksplodert og trukket seg 
sammen til nesten ingenting, og 
som nå virvler rundt der ute med 
utrolig hastighet - opptil tretti 
ganger i sekundet! Og da blir 
stjerne r omgjort til d e reneste 
fyrtårn s om sender radios ignaler 
ut i verdensrommet. En teskje 
med stoff av en slik stjerne 
veier det samme som et helt 
fjell på jorden. Mister man en 
slik teskjefull på vår klode, 
ville innholdet passere tvers 
gjennom jorde n like lett som en 
jordis k s t e in faller gjennom 
lufte n. 
-Ja, merkelig var det, men vi­
dere intelligent var signalet 
ikke, sier Carl Sagan. Siden har 
vi fortsatt å lytte på universet 
uten å høre annet enn bakgrunns­
støy. Men jeg er fortsatt opti­
mist, b e dyr e r han. -Avs tandene 
der ut e e r ufatte lige , s pr e d­
ning e n a v klode r e r e tte r alt å 
dømme enorm og vi tilhører en 
utålmodig rase. Vi setter oss 
ned og begynner å vente på s am­
t a len fra universet på et 
tidspunkt hvor v i ennå ikke er 
komme t med i den kos mi s ke tele ­
fonk a t a loge n! 
-Me n h vo r s tor e r s j a n sen f or a t 
d e t virke lig e r noe n d e r ute som 
vi kan kontakte eller som kan 
kontakte oss? 
-De t har vært holdt fl e re ko n f e­
r a nse r hvor dett e e r blitt di s ­
kute rt a v v ite n s ka p s me nn fr a 
he l e ve rde n, og ma n e r s tort 
sett e n ige o m a t d e t bare i 
Me lke veien, me d s ine t o hund r e 
milliarde r stjer ner, finnes 
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mellom femti tusen og en million 
sivilisasjoner som er kommet 
like langt eller lenger enn vår 
egen, og dette er ikke dr i stige 
gjetninger, men forsiktige an-
tagelser, understreker Sagan. 

-Men å komme i kontakt med dem 
er tilsynelatende ikke så enkelt. 
Eller kanskje er det ikke så 
vanskelig som vi tror. De t e r 
bare d e t at di s se sivilisa sjo­
nene be finner seg på så s kyhøye 
plan at vår teknikk er på det 
reneste steinaldernivå sammen­
lignet med deres. 

Da dukker Hitler opp! 

De fle s t e tinge n e i univer se t e r 
unive r selle d e t e r d e samme 
overalt og det er ikke noen 
annen praktisk måte å sende 
signaler på enn ved hjelp av 
elektromagnetiske bølger - radio­
bølger. Men foreløpig har vi 
a lts å probleme r me d å komme på 
bø lgelengde me d d e m e r ute ••. 
-Je g h ar f o rres t e n s kr e vet e n 
bok hvor jeg fore s tiller meg en 
slik kontakt. I denne romanen 
lytter man med store "ører" på 
univer s et gigantiske radio­
t e l eskope r s om s t y r es av com­
pute r e . 
Plutselig e n d ag s kj e r d e t h e l e 
ve rde n ve nte r p å . De t komme r e t 
TV-prog r a m fra ve r den s romme t! 
Det er Adolf Hitler s om åpner de 



olympiske leker i Berlin i 1936. 
Intelligente vesener på en pla­
net seksogtyve lysår eller tQ 
hundre og tretti billioner 
kilometer fra jorden har ved 
hjelp av sinnrik elektronikk 
snappet opp disse aller første 
TV-signalene fra vår avkrok av 
universet. Nå sender de vår egen 
TV-sending i retur for å for­
telle at de nå er oppmerksomme 
på oss. 
Deretter følger en lang melding 
som bare består av nuller og 
ett-tall. Det viser seg å være 
en bok på mange tusen sider - i 
virkeligheten arbeidstegningene 
til en innretning eller en mas­
kin som kan føre menneskene ut i 
verdensrommet. Greier man å 
knekke koden, vil man også greie 
å bygge denne vidunderlige mas­
kinen, som det ellers kanskje 
ville ha tatt menneskene en mil­
lion år å klekke ut. 

- Nå skal jeg ikke røpe mer av 
min egen bok, men jeg kan si så 
mye at menneskene etter mye frem 
og tilbake bestemme r seg for å 
bygge mas kinen. Vi er nemlig 
ikke bare e n utålmodig rase , men 
også en svært så nysgjerrig 
rase, som ikke lar noe være 
uprøvd ... 
(Boken er utgitt på norsk, og 
heter "Kontakt".) 

-Men er det virkelig mulig for 
andr e intelligente vesener å se 
vår e TV-programmer og lytte på 
jordisk radio? 
-Det er ikke utenkelig. De 
første radiosignalene ble sendt 
ut for over seksti år siden. De 
var beregnet på jorden, men en 
del forsvant utover i universet, 
og i disse dager e r disse signa­
l e ne på vei gjennom ve rdensrom­
me t. Om noe n hundre år vil d e 
kanskje bli mottatt av en sivi­
lisasjon med usedvanlig gode 
antenner, som så sender svar 
tilbake. Flere hundre nye år vil 
gå før vi får svar på vår ufri­
villige signaliser ing. Om dette 
eventue lle s varet vil være nega­
tivt e ller positivt vil tide n 
vise. 
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Tør vi søke kontakt? 

-Det er naturligvis mye .enklere 
å sitte og lytte enn a sende 
selv, fortsetter Carl Sagan. 
-Hvis man er heldig, kan man med 
denne metoden få visshet om andre 
sivilisasjoner og verdifull in­
formasjon i løpet av kort tid. 
Skal vi send_e og vente, vil det 
på grunn av avstandene kanskje 
ta tusenvis av år. Og den utro­
lige, nesten latterlige tanken 
kan der for tenkes: At hele uni­
verset sitter og lytter! Ingen 
sender - og derfor tror alle at 
de er alene! 
Mange mener til og med at vi her 
på jorden ikke bør sende signa­
ler ut i verdensrommet. Vi må 
ikke gjøre fiendtlige sivilisa­
sjoner oppmerksomme på vår 
eksistens. 

-Men hva ville en høytstående 
sivilisasjon i tilfelle gjøre 
med oss? Jeg tror vi kan se bort 
fra de vanlige marerittene som 
enkelte science fiction-filmer 
har skapt. Vi ville for eksempel 
ikke bli brukt som slaver. En 
høytstående romkultur har opp­
lagt skaffet seg roboter til den 
slags oppgaver for lenge siden. 
At de ville bruke oss som mat, 
er også utenkelig. Selv om men­
neskene mot all formodning skulle 
smake disse skapningene fenome­
nalt godt, så er det ingen vits 
i å dra hele den lange veien til 
jorden for å få tak i akkurat 
dette kjøtte t. De ville opplagt 
være i stand til å sette samme n 
aminosyrer på s in egen planet 
til akkurat den smaken de måtte 
ønske. 
-Men det er andre ting som ikke 
kan avvises så lett, mener han. 
-Kanskje de vil omvende oss til 
s in tro. Mennes ker har jo gått 
gjennom ild og vann for å om­
vende andre til vår religiøse 
oppfatning. Ivrige mi sjonærer 
dro sammen med Columbus i noen 
gebrekkelige båter over Atlanter­
havet for å gi indianerne den 
rette troen. Kan den samme 
ivere n være til stede på det 
kos misk e plan? Det kan ikke 
utelukkes . 
-Elle r ka nsk j e menneskene er i 
besittelse av et meget uvanlig 



talent som de er helt uoppmerk­
somme på selv. Ta for eksempel 
sjøløvene. De har en fenomenal 
evne til å balansere en ball på 
snuten, noe som disse dyrene 
ikke har det minste bruk for ute 
i naturen, men som gjør at vi 
holder en hel del av dem på 
sirkus så verden skal kunne 
more seg. 
-Kanskje er det sivilisasjoner 
som samler på skapninger fra 
alle universets hjørner og hol­
der dem i en slags dyrehave. 
Tenk hva en slik kosmisk "zoo" 
ville kunne inneholde! Skapnin­
ger som er skreddersydde til sin 
egen klode, men som overalt e 1-
ler s ville virke høyst forunder­
lige, ja, fullstendig groteske. 

- L• osa komme osa tilbake til Mus ali fort som 
svint. H•r er folk ipenb•rt I krigshumør! 

-Kanskje er de fremmede ikke noe 
bedre enn oss. Kanskje tåler de 
ikke tanken på at andre forsøker 
seg i universet. Kanskje er 
"kakerlakk-metoden" mer utbredt 
enn vi aner. Drep dem, fordi de 
er så ekle og annerledes! Eller 
kanskje dette er tanker som mel­
der seg bare fordi vi har sett 
for mange "Star Wars"-filmer ..• 
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Hvordan ser de ut? 

Et spørsmål som i alle fall 
melder seg i en slik sammenheng: 
Hvordan ser de ut der ute? 
-Igjen aner vi ingen verdens 
ting, men man kan spekulere. 
Sannsynligvis har de to øyne som 
oss. Ett øye er for lite - det 
gir et flatt, todimensjonalt 
inntrykk. To øyne gir det per­
fekte dybdesyn, mens tre øyne 
ikke gir noen som helst fordel 
fremfor to. 
Men de må ikke nødvendigvis ha 
to ben. På jorden er to, fire og 
seks ben vanlig, men det kan ut­
merket godt tenkes at fremmede 
romvesener glir frem som slan­
ger, eller at de fyker frem 
etter jetprinsippet, akkurat som 
blekkspruter. 
På en planet med tynn atmosfære 
kan hørselssansen være dårlig 
utviklet. I stedet kan det ten­
kes at skapningene kommuniserer 
ved help av lyssignaler, akkurat 
som enkelte arter gjør det på 
jorden. I det hele tatt, det 
finnes ingen grenser for hva vi 
kan vente oss der ute! 
-Men jeg tror det er all grunn 
til å anta at det dreier seg om 
fredelige vesener, fortsette han. 
-De vil trolig ha kommet så 
langt i sin utvikling at de for 
lengst har passert det punktet 
som vi nå befinner oss på - nem­
lig på grensen til selvutslet­
telse. Dette er trolig et punkt 
alle sivilisasjoner kommer til i 
sin tekniske utvikling. Noen 
greier seg, andre går til grunne. 
Det finnes sikkert mange eksemp­
ler på slike døde planeter 
svevende rundt i verdensrommet. 

Men klarer man seg først over 
denne dommedagste.rskelen, fatter 
man hvor absurd krig er, og man 
begynner å konsentrere seg om 
liv i stedet for tilintetgjø­
relse og død. Tenk hva vi kunne 
ha gjort med de tre tusen mil­
liarder dollar som årlig brul<ies 
til krig og forsvar rundt om­
kr ing på jorden. Vi kunne alle­
rede idag skape det bortimot 
perfekte parad{s ... 



-Om vi ikke oppnår telefonkon­
takt med dem der · ute, kunne vi 
ikke selv dra ut blant stjernen~ 
for å undersøke? 
-Jo, det tror jeg blir fullt 
mulig en eller annen gang i 
fremtiden. Foreløpig går våre 
raketter håpløst for sakte. Vi 
ville bruke tusenvis av år til 
nærmeste stjerne, og det er 
slett ikke sikkert at det er 
noen form for liv på planetene 
rundt den. Men man har allerede 
på tegnebrettet veldige romskip 
som vil kunne klare turen ut 
blant stjernene i løpet av 
relativt kort tid. Dette er 
romraketter som ikke skal ha 
drivstoff med fra jorden, de 
skal tanke underveis! Det er 
snakk om en uhyre romjetmotor 
som suger i seg hydrogenatomer 
fra rommet og som forbruker 
disse i en atomreaktor for så å 
spytte dem ut igjen bak. På 
denne måten vil de kunne aksel­
lerere seg opp mot lyshastig­
heten, og dermed blir tidsreiser 
mulig. 
-Tidsreiser? 
-Utfra relativitetsteorien vet 
man at man kan komme seg langt 
avsted på relativt kort tid. Det 
høres kanskje vanvittig ut, men 
i prinsippet er det mulig for et 
mannskap ombord i et stjerneskip 
å dra til sentrum av Melkeveien 
og tilbake igjen på bare noen år 
for dem, men i mellomtiden er 
det gått seksti tusen år på 
jorden! Dette er ikke science 
fiction, men den reelle konse­
kvens av Einsteins relativitets­
teori, som gjentatte ganger er 
blitt bekreftet ved eksperimen­
ter. 

Tiden går mye langsommere ombord 
i et romskip som nærmer seg lys­
hastigheten, enn den gjør på 
jorden. Ved en fart på nittini 
prosent av lyshastigheten er en 
time på jorden det samme som 
seks minutter hos mannskapet som 
farer ut blant stjernene. 
Dithen vil menneskene aldri nå, 
vil mange si. Men det er ikke 
mer enn litt over åtti år siden 
de fleste hevdet at ingenting 
tyngre enn luft kunne fly. Og 
hva visste vel neanderthal­
menne s ket om jumbojeten? 
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-Når vi i prinsippet kan fly dit 
ut, så kan det vel tenkes at 
noen i tidens løp har fløyet til 
oss, altså at vi har hatt besøk 
av fremmede vesener på jorden? 
-Sannsynligvis har vi det, men 
til nå har vi ikke funnet et 
eneste bevis på jordens over­
flate for dette. Enkelte vil så 
gjerne at dette skal være til­
felle at de · finner "bevis" så å 
si overalt. Men akkurat på dette 
punkt tror jeg man bør være litt 
forsiktig med sine spekulasjoner. 
Sannsynligheten for at slike be­
søk har funnet sted er imidlertid 
større enn usannsynligheten. 
-Mange tidligere kulturer har 
beretninger om "guder" som kom 
fra himmelen? 

- Jo, jeg er gift . Men I år hadde det seg slik at min kone og 
jeg bestemte oss for å ta ferie hver for oss ... 

-Ja, og dette er interessant, 
men her finnes det mange tolk­
ningsmuligheter. Disse legendene 
fortjener adskillig mer kritisk 
granskning enn de har vært gjen­
stand for hittil. Ut fra de tall 
vi opererer med når det gjelder 
mulige intelligente sivilisasj o­
ner i v erdensrommet, er det 
mulig at jorden er blitt besøkt 
atskillige ganger i løpet av 
dens historie · kanskje flere 
hundre ganger i løpet av vår 
geologiske tid. Det er slett 
ikke umulig at det kan finnes 
gjenstander som er blitt latt 
tilbake av noen av disse ekspe­
disjonene, selv om ingenting er 
funnet enda. 
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kontakt med leserne 

ROMMENNESKER BLANDT OSS? 

Ytterligere synspunkter og svar 
til Hans Kr. Moe på kommentarer 
i leserspalten i "UFO" nr. 2/87 
ved Knut Aasheim. 

I sitt svar på min artikkel med 
overstående tittel ("UFO" nr. 
4/86 og 1/87), skriver Hans Kr. 
Moe bl.a.: "Påstanden om at vi 
har rommennesker blandt oss, 
e nten på besøk e ller fød t av 
jordkvinner, hører vel egentlig 
hjemme i gråsonen utenfor UFO­
logien". Videre hevder han at 
"påstanden er så fantastisk og 
ikke minst dårlig underbygd, at 
den i liten grad er tatt alvor­
lig av UFO-loger flest". 
Moe er uten å vite det inne på 
noe viktig her . For det første; 
Etter hvilke kr i ter ier skal det 
avgjøres hva som ligger i "grå­
sonen"? Er det etter det som de 
mest konservative av de som kal ­
ler seg UFO-loger mener? UFO­
logie n er ingen hobby-virk somhet 
på samme måte som f.eks. fri­
merkesamling, fordi hele feno­
menologi e n ligger i "gråsone n" -
ikke bare det jeg tok opp i min 
artikkel. Det er to hovedårsaker 
til det; 1) Fenomenenes natur er 
av en slik art at de ligger 
utenfor forståe lsen av den orto­
dokse · vitenskap idag. Derved 
skapes frykt og avstands tagen.· 
2) Sterke kr ef ter s spill søke r å 
motarbeide det faktum at vår 
planet blir besøkt, for ikke å 
si overvåket, av representanter 
for utenomjordiske sivilisa­
sjoner . 
I enhver annen sammenheng e ller 
fagområde utenfor "gråsonen" 
ville det e norme materiale som 
fi nnes i for m av vitneprov blitt 
betraktet som vitenskaplig over-

bevisende. 
Moe og 
dette. 

En "old-timer" 
mange med ham 

som 
vet 

Men når politikken, "hjernevas­
kingen" og fortielsen e r så 
utbredt i vår sivilisasjon på 
området UFO, skyldes dette 
implikasjonene. En generell 
anerkjennelse og forståelse av 
at vi ikke er alene i universet 
- at vi blir besøkt av fremmede 
sivilisasjoner som åpenbart lig­
ger langt foran oss i utvikling 

vil i dag kunne endre vårt 
verdensbilde totalt. Følgene 
ville bli enorme, og makthaverne 
vil ikke ta noen sjanse på at 
tilliten til landenes statsmak­
ter skulle kunne svekkes. 
For det andre skal vitenskap 
være s annhetssø ken, noe som i 
stor grad ikke e r tilfelle i 
dag . Mange vitenskapsmenn, såvel 
som vitenskaplige/seriøse(?) UFO­
loger, faller for fristelsen til 
å overse materiale som ikke pas­
ser inn i forutfattende meninger 
og teorier. For en del UFO-logers 
vedkommende håper og tror jeg dog 
dette er i ferd med å forandre 
seg nå. 

Moe har rett i at min påstand er 
fantastisk, men ikke mer fan­
tastisk kanskje enn svært mange 
andre as pek ter ved UFO-saken. 
Jeg v il i det hele tatt bli 
overras ket om ikke de fleste av 
dette blads lesere interesserer 
seg fo r UFO-saken nettopp ford i 
den er fanta s tis k og fascine­
rende! 



At påstandene i artfkkelen skul­
le være dårlig underbygd, slik 
Moe hevder, har kanskje også no~ 
med holdninger å gjøre? Han skri­
ver at visse fysiske unormal i te­
ter jeg bes kr iver (pluss noen 
jeg ikke nevner) ikke er noe 
medisinsk mysterium. Det har jeg 
da heller ikke påstått. Det er 
det høye antallet av slike 
fysiske og psykiske særegenheter 
hos en og samme person som er 
spesielt. I tillegg har altså 
mange slike personer spesielle 
drømmer og minner om "andre 
steder" som ikke er lik Jorden. 
(Jeg har selv snakket med perso­
ner som prøver å leve med slike 
"minner".) 

La meg få gi noen flere eksemp­
ler: 92% av de som forfatterne 
av boken "The Star People" mente 
å ha funnet var slike "star per­
sons" hadde lavere enn normal 
kroppstemperatur og 73% hadde 
lavt blodtrykk. 84% var spesielt 
lysfølsomme. Hele 92% følte at 
eieres far og mor ikke var deres 
sanne foreldre og 81% hadde hatt 
mistanke om "fremmede" forfedre, 
og hatt denne mistanken lenge 
før de hørte om Steiger og bo­
ken. Videre erfarte 89% en indre 
følelse av påtrengende viktighet 
av, og 80% så seg selv arbeide 
mot, en "kosmisk tidtabell" for 
å klare visse mål. Bemerkelses­
verdig var det også at 80% in­
rømmet å ha hatt usynlige følge­
svenner som barn. 100% tror på 
reinkarnasjon som en realitet og 
88% ser på døden som en overgang. 
Man kan naturligvis innvende at 
individene som besvarte spørs­
målsskjemaene var gale eller ute 
på en gigantisk "egotrip", men 
det dreier seg om mange hundre 
personer, og Steigers fant be­
skjedne og oppriktige mennesker 
som dog ofte var stetke person­
ligheter og svært mange av dem 
jobbet i yrker som direkte eller 
indirekte gikk ut på å hjelpe 
andre. 

Moe mener at det s om presenteres 
i artikkelen ikke e r nok til 
"bastant å hevde a t de t dreier 
seg om rommennesker". Likevel 
skriver han at han "vet at eks-
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empler og argumenter er mer 
nyanserte enn det som kom fram i 
"UFO" (?)" 

Det er neppe noen tvil blandt 
"UFO"s lesere om at jeg person­
lig hefter for artikkelen og 
ikke bladet. Tidsskriftet har, 
såvidt meg bekjent, ikke hatt 
noen problemer med presentasjo­
nen av mer kontroversielle ar­
tikler/tema i de 6 år det har 
utkommet. Det har vært tilstrek­
kelig med påminnelsen (side 2) 
om at redaksjonen ikke er an­
svarlig for eller nødvendigvis 
deler artikkelforfatteres syns­
punkter. Men det går fram av 
Moes kommentar (i leserspalten) 
til artikkelen "Blinde som ser i 
fortiden" at han nå ikke finner 
dette nok. Han etterlyser redak­
sjonell kommentar. Aner man 
ønske om helgarder ing overfor 
seriøse lesere? 
Men fleip til side; UFO-logien 
og gjerne parapsykologien er 
"mystiske fenomener" som altså 
befinner seg i en udefinerbar 
grå sone og lar seg ofte ikke 
engang måle med anerkjente me­
toder. De er derfor grense­
sprPngende og trosser vedtatte 
normer, fortielse, frykt og 
prestisje samt visse krefters 
spill. For de som våger seg ut i 
"gråsonen" er studier av feno­
menene ofte overraskende, ja 
endog fantastiske. Man oppdager 
at grensene var kunstige og en 
ny, større forståelse åpner seg 
for en. 

La meg til slutt minne om 
følgende: Da brødrene Wright 
skulle prøve det nå så berømte 
flyet sitt for første gang i 
1903 ble datidens vitenskapmenn 
og eksperter invitert. Men de 
møtte ikke opp for de visste 
at ingen ting tyngre enn luft 
kunne heve seg fra bakken! 

PS: Lesere som måtte føle seg 
"truffet" av artikkelen om "star 
people" kan gjerne skrive til 
meg - adresse: 

Knut Aasheim 
postboks 45 
2073 BØN 
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kontakt med leserne 

UFO FRA ANDRE DIMENSJONER 
Vi bring er her en kommentar 
til Hans Kr. Moes artikkel 
med denne tittel i "UFO" nr. 2. 

Svært meget kunne sies om dette 
terna, og Hans Kr. Moes måte å 
behandle dette på, som jeg fin­
ner betenkelig. Men forklar ingen 
kommer mot slutten av artikke­
len, der han betrakter de hypo­
tesene han presenterer som hø­
rende hjemme blandt "fri fantasi 
og science fiction". Og jeg opp­
fatter ham slik at dette bør vi 
holde oss langt unna "hvis vi 
vil oppfattes som seriøse". Jeg 
kunne være fristet til å spørre; 
Hvor ville vi mennesker vært 
uten å bruke vår fantasi? Hva vi 
gjerne, litt lettvint, kaller 
fantasi er intimt beslektet med 
skapende tanke som igjen er en 
forutsetning for store oppda­
gelser og oppfinnelser. La oss 
endelig ikke snakke nedsettende 
om fantasien - tvert om! 
Hvem er forøvrig "vi" og hvem er 
det "vi" for enhver pris må opp­
fattes seriøst av? Seriøs UFO­
logi har jeg forøvrig kommet inn 
på et annet sted i bladet og vil 
her bare ta opp et par ting; Moe 
har et avsnitt om demateriali­
sering av UFO'er og dette, i 
anførselstegn, omtales som en 
fantasifull hypotese med bak­
grunn i rapporter hvor UFO'er 
kommer sakte til syne, eller 
forsvinner i løse luften. Denne 
hypotese kjenner jeg ikke igjen 
fra min erfaring, derimot denne, 
som er vanskelig å gjengi kort; 

Når et UFO (les her romskip) fra 
en annen dimensjon kommer til 
syne i vår verden, er det fordi 
man ved hjelp av fartøyets frern­
dr ifts- og energisystem (gjerne 
på engelsk kalt "a resonating 
electrornagnetic field") senkes 
vibrasjonsfrEkvensc;o til atomene 

i hele fartøyet slik at disse 
vibrerer i det frekvensområde 
som det menneskelige øye kan 
oppfatte. Det er overhode ikke 
snakk om noen "oppløsning av 
b indernidler rne llorn molekylene" 
når det motsatte skjer heller 
altså at et UFO blir usynlig. 
UFO'et er der intakt, selv om vi 
ikke kan se det. Dette er en 
rekke ganger bekreftet ved at 
f.eks. et objekt observeres på 
radar men ikke visuelt på obser­
vasjonsstedet, eller et fotografi 
har blitt tatt av et objekt som 
var usynlig i fotografer ingsøye­
blikket. (Dette hendte meg selv 
ifjor sommer.) 

I et annet avsnitt om "UFO fra 
fortid eller framtid" skriver 
Moe bl.a. "i de fleste av våre 
ukeblad brytes disse barrierene 
(tids-) til stadighet av kloke 
koner og menn - "seere" som kan 
skue inn i fortid og fremtid ••. " 
At det finnes personer som har 
evner (ofte medfødte) til å se 
inn i andre verdener eller di­
mensjoner der tidsbegrepet er 
helt annerledes enn i vår tre­
dimensjonale verden, er hevet 
over tvil. Dette finnes doku­
mentert i en rekke, jeg hadde 
nær sagt seriøse, kilder utenom 
ukebladene, f.eks. i ny-utgaven 
av prof. Schjeldrups bok "Det 
skjulte menneske" og boken om 
Marcello Haugen. 

Det er i dag en gryende for­
ståelse av at tiden ikke er noen 
fjerde dimensjon, men et produkt 
av vår tredimensjonale verden. 

Knut Aasheim 
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NÆRKONTAKT AV 3. GRAD I OSLO 

av Knut Aasheim 

Selv om denne historien er så 
gammel som 13 år, tror vi den 
absolutt vil interessere våre 
lesere. Det er ikke så ofte vi 
kan bringe norske nærkontakts­
beretninger, og denne er attpå­
til nokså spesiell ••• 

Det var en sensommerdag i 1974 
at fru N N, da 73 år gammel, var 
ute på en spasertur i det fine 
været i et villastrøk i Oslos 
vestre del. Klokken var nær 12:00 
og solen stod høyt på en klar 
himmel, men de mange og store 
trærne langs veien ga en god del 
skygge. Veien var vanligvis lite 
trafikert, og midt på en vanlig 
hverdag var det ekstra stille 
selv om Holmenkollbanen er like 
i nærheten. Nærmeste stasjon er 
Ris. Hun gikk oppover en slak 
bakke med vakre eldre villaer 
tilbaketrukket i store haver og 
var, etter å ha rundet en sving, 
kommet fram til et veikryss da 
lyden av vakker musikk nådde 
hennes ører. Fru N N kikket seg 
undrende rundt uten først å opp­
dage kilden, men musikken kom 
nærmere. Hun fikk så øye på et 
objekt et stykke oppe i luften, 
over høye furutrær i nordlig 
retning. "Det beveget seg sakte 
som om det var på speidertokt", 
mente hun. Hun forteller videre 
at hun trodde de hadde . oppdaget 
henne fordi objektet nå hurtig 
kom lavere ned - nesten til tre­
topphøyde. Musikken forstummet 
og ikke en lyd hørtes fra UFO'et, 
som hun beskriver som firkantet 
og avlangt med avrundede hjørner. 
I størrelse var det omtrent som 
et "lysthus" eller en liten 
hytte. Gjennom et stort vindu 
eller muligens en gjennomsiktig 
vegg kunne hun se tre skikkelser. 

Da vitnet begynte å gå hjemover 
samme vei som hun var kommet, 
fulgte objektet etter, men steg 
oppover igjen med en liten røyk­
eller kondensstripe etter seg. 
Fru N N, som følte seg iakttatt, 
antok at objektet steg høyere 
for å gå klar av en rekke høye 
trær som kranset veien gjennom 
svingen - og for å få mer over­
sikt, idet både veien og øyen­
vitnet ble skjult av løvtrærne. 
Da terrenget ble mer åpent, kom 
UFO'et igjen tilbake lavere 
helt ned i tretopphøyde og 
muligens ennå lavere. Fru N N 
som stadig vekk snudde seg og 
holdt øye med objektet, sa at 
det hele tiden befant seg noe 
bak og over henne, men litt til 
side for veien. Hun kunne nå 
tydelig se de tre skikkelsene 
inne i fartøyet som var sterkt 
opplyst av et gulhvitt lys. To 
personer, som var iført noe som 
øyenvitnet beskriver som mørke 
beige "arbeidsklær" satt ved et 
bord med ansiktene vendt utover 
- mot henne. Det var ingen ting 
å se på bordplaten og ingen 
bordben var å få øye på. Litt 
til høyre for disse satt den 
tredje personen som var en del 
høyere enn de andre (ca. 2 m). 
Denne var kledt i mørk "dress" 
eller "søndagsklær" og var svært 
"slank og staselig" - tydeligvis 
lederen. 

Ytterligere detaljer i vesenenes 
klesdrakter eller deres ansikter 
kunne vitnet ikke gi, bortsett 
fra at de var barhodet og hadde 
mellomblondt hår. Mens nå objek­
tet var ganske nært, og øyenvit­
nets oppmerksomhet var rettet 
mot det, reiste lederen seg 



plutselig opp og slo ut med den 
ene armen i en innbydende be­
vegelse, samtidig som han bukket 
lett og smilte. Det var som han 
sa "værsågod~ vil De ikke 
komme ombord?" Til tross for at 
hun oppfattet denne handlingen 
som klart vennlig, forteller 
vitnet at hun likevel ble skremt 
og tenkte at nei, dette ville 
hun ikke være med på. Hun be­
gynte nå å løpe nedover veien 
til sitt hjem. Hun forteller 
videre at hun forsøkte å gjemme 
seg bak busker langs veien, men 
holdt også øye med fartøyet og 
la merke til at lederen flere 
ganger reiste seg og gjentok sin 
inviterende gestus. Da hun ende­
lig, svært andpusten og nesten 
segneferdig, nådde hageporten og 
kastet et siste blikk opp på 
objektet før hun korn seg inn, 
stod det stille i luften, 
nærmest avvendende, som om det 
ville se hva som videre ville 
skje. Hele hendelsesforløpet 
fant sted mellom kl. 12:00 og 
13:00, og vitnet antok at va­
righeten var ca. 20 minutter. 

Hele siden på objektet 
gjennomsiktig og bortsett 
vesenene skinte et sterkt 
hvitt lys inni objektet. 

var 
fra 

gul-

De to som satt ved bordet hadde 
"arbeidsklær" mørke beige i 
fargen. 
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Øyenvitnet turde ikke fortelle 
til noen hva hun hadde oi::plevd. 
Det gikk faktisk flere ar før 
hun betrodde opplevelsen til sin 
sønn, og det var gjennom ham, 
som er interessert i parapsyko­
logi og medlem av PSI, at under­
tegnede fikk kjennskap til saken 
tidlig i 1980. 

I et 2 timer langt intervju i 
mai 1980 møtte intervjueren den 
åndsfriske 79-åringen, på hvem 
hendelsen hadde gjort et dypt og 
varig inntrykk. Hun berettet 
levende om UFO' et og mannskapet 
som var i den. 

I den første tiden etter nær­
kontakten, mens hun ennå holdt 
det hele for seg selv av frykt 
for å skremme noen, som hun sa, 
gjenopplevde hun hendelsen flere 
ganger i drømme. Disse drømmene 
hadde, forstod vi, nærmest karak­
ter av mareritt. 

Det var nok 
hendelsen 
ønsket seg 

enkelte detaljer i 
en UFO'log kunne 
klarere, men tatt i 

Lederen var høyere enn de to 
andre - ca. 2m - og var kledd i 
"mørk dress•. Han beskrives som 
"høyreist, slank og staselig•. 

Bordplate 
ingenting 
platen. 

uten synlige ben, og 
kunne ses oppå bord-



betraktning vitnets h~ye alder 
og at hendelsen lå 6 ar tilbake 
i tiden, hadde det liten hensikt... 
å gå hardere inn på disse. Det 
sterke lyset innenfra fartøyet 
og vesenene som beveget seg i 
det tiltrakk seg all oppmerk­
s omhet naturlig nok, og hun la 
derfor ikke merke til detaljer 
ved fartøyet utvendig, bortsett 
fra at hun mente at det var 
mørkt brunaktig i fargen. 
Fru N N hadde godt syn og godt 
omdømme, og etter intervjuerens 
oppfatning er det helt utelukket 
at opp levelsen kunne ha vært 
oppdiktet av vitne t. På s pørsmål 
om hva hun selv mente hun så, 
svarte hun: "Jeg mener jeg så et 
UFO, og mente det allerede da 
jeg stod ansikt til ansikt med 
det!" 

Kommentarer: 
Det er etter intervjuerens 
mening og erindring ytterst 
sjelden at et UFO-øyenvitne 
fysisk hø rer musikk fra et 
ukjent o bj e kt (dvs. vi vet ikke 
h e lt s ikker t om d e t va r en 
fy s i s k l yd som kunne hø r es av 
a ndre.) Der s om noe n av l e serne 
kjenner til slike tilfeller 
hø rer redaksjonen gjerne fra 
dere om det. Da det ble k jent 
for intervjueren at fru N N er 
av musike rfamilie og selv er 
utd anne t f i o lini s t, kom han på 
d e nne mulige "fo r klar ing " e l l e r 
t e ori o m å r s ake n til mu s ikke n; 

Antar man at det er riktig som 
noen har hevdet, nemlig at 
UFO'ene eller rettere sagt de 
s om bemanne r dem, har avanse rte 
inst rume nte r som p å avsta nd ka n 
r eg i s tr e r e e t me nnes kes aura og 
t a nke r, ville de se l vføl gelig ha 
reg istrer t at persone n som nær­
met seg var sterkt musikkinter­
ess ert. Siden d e øyensynlig 
ø nsket kontakt og sikkert også 
hadde mer ke t seg jo rdboe rnes 
f r y kt f or de t (e lle r d e ) ukj e nte , 
hva v ille v e l være mer naturlig 
e nn å t il tr e kke seg vi tnets 
oppme r ks omhet u ten å skape fry kt 
ved nettopp i de t te t il fe llet å 
be ny tte seg av vakker musikk? 
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Forts. fra side 9 

Han var en mege t f ø lelsesladet 
person, Willie Smith, og da 
intervjuet med Allen Hynek kom 
på skjermen måtte han ne d på 
f ø r s t e be nk f or å se og høre 
bedre uten forstyrrelser. Han 
kom tilbake med tårer i øynene, 
og fortalte at selv om det var 
en stund siden Hy nek døde, så 
griper det hardt i hjerterøttene 
å se sin gamle kamerat på denne 
måten. 
Han var ikke r ed d for å v ise 
føle l se r d e nne unde rlige bla n­
dingen fra en engelsk hande ls­
reisende som far og argentisk 
mor. Selv hadde han spansk, 
frans k og engelsk som morsmål, 
og var fornøyd med d e t. Hvem 
hadde vel ikke vært fornøyd me d 
d et , forr es t e n? 

Refe rate t avs luttes i "UFO" nr. 4 

KJENSGJERNINGER OPPHØRER IKKE Å 
EKSISTERE SELV OM MAN IGNORERER 
DEM! 

MERKELIGE SKYER OVER DOMBÅS 

Vi sakser fø lgende "r a rite t" f r a 
avisen Gudbransdølen og Lille­
hammer Tilskuer den 23. sep­
tember i år: 

Var det noen som me rke t seg de t 
f a ntastiske s ky de kke t ove r 
Dombå s tirsdag fo rmiddag , spør 
l as t ebils j åfør John Solbakke n 
fra Lismarka. Han kom kjørende 
mot Dombås da han plutselig fikk 
se de hv ite s kyene s om dannet en 
helt t y d e lig ring. Rundt disse 
va r de t s varte s kyer s om beveg e t 
seg . Et h e l t fa n tasti s k syn, fo r­
s ikre t Sol bakken over mobilte l e ­
fo ne n. 

Et mete orologisk fenomen, eller? 



ASTRONOMER 

av Roar Wister 

Som et apropos til Rolf Brahdes 
spørsmål i Senf redag om "hvor­
for flyr ingen UFO over mitt 
hus?" vil jeg gjerne gjengi et 
stykke fra boka "UFO'er over 
Norge". 

Jacob Tveiten fra Grimstad var 
en mann som ikke uten videre lot 
seg bringe ut av fatning. Han 
var for gammel og erfaren til 
det. Som anerkjent astronom gjen­
nom et langt og interessant liv 
hadde han fra sitt selvbygde 
observatorium på Rønnes lært seg 
til systematisk å iaktta og 
beskrive himmelfenomener. Litt 
av hvert har han saktens sett 
der ute. Derfor er det ingen 
grunn til å tvile på hans be­
retning om hva han iakttok 
høsten 1947. 
At han ikke fortalte offentlig 
om denne hendelsen før 19 år 
senere skyldes som han sier; 
"Jeg var redd folk ville opp­
fatte det som syner og fantasi­
foster. Derfor nøyde jeg meg med 
å notere de viktigste data, ·som 
høyde, retning osv., i min dag­
bok. Men jeg orienterte husets 
folk om mine iakttagelser, det 
er jo så •••• " 

Det er i mørkningen en kveld på 
høstparten 1947, samme år som en 
veritabel UFO-lavine feier over 
store deler av kloden. Ennå ·er 
det såpass lyst at Jacob Tveiten 
er i stand til å lese de store 
overskriftene i avisen foran seg 
på bordet. Da får han plutselig 
øye på tre kobberfarvede skiver 
som kommer frem over åskammen på 
østsiden. I vanlig flyfart beve­
ger de seg til å begynne . med 
rettlinjet. 
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SER UFO' ER 

Tveiten spisser ører. Hører han 
motordur? Nei, ikke en lyd. Men 
årelang trening har gjort ham 
nokså sikker i å bedømme høyder 
og avstander. Han slår fast med 
temmelig stor sannsynlighet at 
skivene er omtrent en kilometer 
unna. Deretter roper han på sin 
kone og ber henne skynde seg for 
å se på fenomenet, hun også. Fru 
Tveiten tar med seg en norsk­
amerikaner som er på besøk. 
Sammen står så disse tre og 
stirrer ut på de ukjente gjen­
standene. De betrakter dem i dyp 
taushet i hele 10 mi nut te.r. 
Først da fjerner skivene seg 
litt fra hverandre og beveger 
seg igjen i vanlig flyfart øst­
over. 

Jacob Tveitens observasjon, som 
han i mange år holdt hemmelig 
for alle andre enn husets folk, 
ble gjort omtrent samtidig som 
gårdbruker og tidligere ordfører 
Bernhard Sollie og gårdsgutten 
hans så en flyvende gjenstand· 
forsvinne i stor hastighet over 
Djupsjøen utenfor Røros (jfr. 
Hessdalen) . 

Kilde: UFO'ER OVER NORGE 
J. Armand og B. Holm-Hansen 
Gyldendal 1971 
isbn 82 0500379 3 (h) 
isbn 82 0500380 7 ( ib) 
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LANDSSTYREMØTET 
I FLEKKEFJORD 
Landsstyremøtet 1987 ble avholdt 
i Flekkefjord 27. og 28. juni. 
Vi bringer her et kort referat 
fra møtet, slik at våre medlem­
mer får innsyn i hva som ble 
drøftet og hva som ble vedtatt, 
og konklusjoner som ble trukket, 
et ter gjennomgangen av de for­
sk jellige punktene. 

De tilstedeværende var: 

Einar Urdal - avdelingsleder 
Sør og arrangør av møtet. 

Hans Aass - "regnskapsover­
kikador" 

Finn W. Kalvik - avdelings­
leder Vest og redaktør "UFO" 

Mentz Kaarbø - redaktør "Nordic 
UFO Newsletter" 

Roar Wister - Komiteen 
Erling Strand - Komiteen 
Odd-Gunnar Røed - Komiteen 
Jan Geir Hansen - observatør 

Som det framgår av deltakerlista 
var det et visst frafall, bl.a. 
Knut Aasheim, Hans Kr. Moe og 
Per Ottesen fra Komiteen samt 
Leif Norman Solhaug (avd. Nord) 
og Leif Havik (rapportsentra­
len/avd. Midt-Norge). Alle disse 
hadde gode grunner til sitt 
fravær fra møtet, og vi tviler 
ikke på at de kommer sterkt 
igjen ved neste korsvei. Møtet 
ble likevel verdifullt, og man 
fikk gjennomdrøftet grundig 
arbeidet og mulige forbedringer 
av driften i UFO-NORGE. 

Regnskapet viste et underskudd 
på 5000 kroner, men vi har da 
også betalt ned en god del 
gjeld, så vi er på rett vei. Vi 
har satt av 2.500 kroner til 
prosjektfondet, og bør alt i alt 
komme ut med et lite pluss i 
regnskapen pr. 31/12. Hans Aass 
har utarbeidet en kontoplan, 
hvor vi legger opp regnskapet 
etter kalenderåret. Ved hjelp av 
denne planen vil vi få en grei 
og oversiktlig regnskapsførsel i 
framtida. 

Mentz Kaarbø orienterte om News­
letter ' et og den dårlige kommu­
nikasjonen med UFO-SVERIGE. 
Nordic UFO-Newsletter er i dag 
for tynt, og kommer ut alt for 
sjelden. Vi får en del materiell 
fra Finland, men trenger mer 
derfra, og selvfølgelig ikke 
minst mer fra Sverige og Norge. 

Det nye formatet på "UFO" har 
stort sett falt i folkets smak, 
og vi har også fått bra kr i tikk 
på innholdet. Vi kommer derfor 
til å kjøre stort sett som nå, 
med noen mindre "kosmetiske" 
endringer. 

Vi prøver å få bredest mulig 
dekning i telefonkatalogene. De 
fleste i Komiteen, avdelings­
lederne og en del enkeltpersoner 
kommer inn et ter hvert, og det t e 
er viktig for å få en rimelig 
god tilgang på henvendelser fra 
publikum. 

Vi har fått en henvendelse fra 
Bibliotekenes Tidsskriftformid­
ling. De er interessert i å for­
midle "UFO" til alle biblioteker, 
grunnskoler, videregående skoler, 
lærerhøgskoler, distriktshøg­
skoler osv. Dette er vi selvføl­
gelig interesserte i, og håper 
dette fører til et skikkelig 
hopp oppover i antall abonnenter. 

Med bakgrunn i f.eks. Senfredag­
innslaget, ble vi smertelig klar 
over at vi ikke har god nok be­
redskap i slike tilfeller. Komi­
teen vil derfor utarbeide en 
annonseplan slik at vi kan følge 
opp hendelser på kort varsel. 

Klipprunden er viktig, da v i ved 
hjelp av den kan spre opplysnin­
ger om gode observasjoner til 
nøkkelpersoner over hele landet. 
Det er viktig at alle følger opp 
og tipser Odd-Gunnar Røed om 
lokale observasjoner som andre 
bør få kjennskap til i en fart. 
Vi ble også enige om at vi må få 



ut en rapportoversikt gjennom 
NTB en gang i året. 

- Jeg vet at det høres utrolig. Men 
det var akkurat som om det kom en 
hånd ut av luften og tok oss ... 

Med bakgrunn i brev fra Leif 
Havik ber vi alle om å undersøke 
lærebøker og leksika for å bli 
forvisset om at disse inneholder 
tilfredsstillende opplys ninger 
om hva fenomenet UFO står for. 
Vi må slå ned på uheldige for­
muleringer, og vi oppfordrer 
alle lesere til å tipse Komiteen 
slik at dette kan følges opp. 

Vi må gjennom Forsvarets Forsk­
ningsinstitutt (FFI) presse på 
for å få Forsvarets Overkommando 
(FO) til å overlate til oss UFO­
dokumenter, enten umiddelbart 
eller etter at foreldelsesfris­
ten har gått ut. Vi ser nå at 
viktige dokumenter allerede er 
makulert, og må sikre oss f.eks. 
dokumentene om "spøkelsesrake t­
tene" og a ndr e inte r essante 
observas jone r. Erling Strand 
skal lede oppfølgingen av dette 
arbeidet. 

Vi må videre være mer pågående 
for å få kontakt med de r ette 
pe rsone r og departe me nte r, noe 
ikk e mins t Havik gjorde kla rt i 
sitt brev til møte t. 
Vi må og s å produsere f l ere 
artikler om fenomenet UFO til de 
rette media, og følge opp med en 
me r agressiv marked s føring av 
o s s selv og vårt arbeid . 
De t bør også utarbe ides e t nyt t 
kli s tr e me rke , og vi må få ut t il 
a lle ny he t s med ia ko n ta ktadresse r 
og abonnemen tsadresse n me d d e 
respektive telefonnumme r. 
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Da vi har mye uerstattelig mate­
riale liggende i Rapportsentra­
len, har vi gått til innkjøp av 
et brannsikkert skap til oppbe­
var ing av dette. 

SENSASJON FOR UFO-LOGER! 

I Timothy Goods bok, som også er 
nevnt i referatet fra kongressen 
i London, finnes det kopier av 
et dokument som daværende presi­
dent Harry Truman overleverte 
den påtroppende president Eisen­
hower. Det omhandler havarerte, 
fremmede utenomjordiske fartøy 
og mannskapene i disse. Dette er 
dokumenter som er frigitt e tter 
"Fridom of Information Act", og 
er merket med en grader ing som 
går over Top Secret, dvs. det er 
bare 12 personer i hele verden 
som har hatt tilgang til disse 
opplysningene (The majestic 12). 
Grader ingen heter for øvrig "Eyes 
Only", og er tyde ligvis etablert 
for akku rat dette formålet. Vi 
skal bringe hele dokumentet i 
oversettelse i neste nr., og 
dere har virkelig noe å glede 
dere til! 

Timothy Goods bok, som heter 
"Above Top Secret" - The World­
wide UFO Cove r-up er på 590 
sider , og koster kr 160.- +porto 
og eventuelt oppkravsgebyr . Vi 
har fått tak i noen eksemplarer, 
men det er ikke mange igjen, så 
hvis pågangen blir stor, kan vi 
bli nødt til å hente flere bøker 
fra England. Dette vil i sin tur 
føre til at det blir e n viss 
l e v e ringstid, så vær rask e med 
bestillingen! 

Det e r greiest for oss hvis du 
forhåndsbetaler boken til post­
girokonto 4 022 356 (Project 
Hessdalen) v/Odd-Gunnar Røed, 
Postboks 14, 3133 DUKEN. Husk 
å a ngi på giro ' e n hva be løpe t 
gj e lder . Du kan også bestille 
bo ke n på samme adresse og f å den 
tils endt i postoppkrav. 
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GSW ANALYSER 

av Erling Strand 

UFO-NORGE og Project Hessdalen 
har hatt en serie Hessdalsbilder 
til analyse hos Ground Saucer 
Watch i Phoenix i USA. Det er 
vår gode kontakt i Australia, 
Paul Norman, som personlig har 
tatt med seg materialet over til 
Spaulding i GSW. Det er også 
hans forening, "The Victor ian 
UFO Research Society" som har 
bekostet denne analysen. Vi 
kunne betrakte dette som en gave 
fra deres forening til UFO-NORGE 
- takk! 

Vi har hatt 11 bilder fra Hess­
dalen til analyse. Det gjelder 
bildene Al til AlO og Al2 fra 
"Project Hessdalen Final 
Technical Report - Part l". Ana­
l yse r esultatene vil bli presen­
t e rt her i "UFO". 

Tonnings film er også blitt ana­
lysert hos GSW. Resultatene var 
meget interessante, men det kom­
mer vi tilbake til i et senere 
nummer av bladet. Denne gang 
skal vi gå igjennom analysen av 
bildet som Arne P. Thomassen tok 
kl 19:30 den 25 . september 198 3 . 

Foto tatt av: Arne P. Thomassen 

Bildet er tatt fra Fjellbekk­
høgda mot Rognefjell, som kan 
ses bakom Hessdalsfenomenet. 
Dette beveget seg rundt om i 
Hessdalen i over en time. Vitner 
fortalte bl.a. at fenomenet 
sendte ut lysstråler både opp og 
ned. Dessverre hadde vi ikke 
fått med oss dette på bildet, 
trodde vi. Rapporten fra GSW 
forteller at fenomenet lyser opp 
deler av bakken, dvs. at vi 
likevel hadde fått med dette 
lyset, me n det var kun e n 
data-analyse som kunne finne det. 

Edge Enhancement 

Det e r viktig å mer ke seg at GSW 
ikke fikk med seg rapporten , og 
de ble helle r ik ke fo rtalt at 
fenomenet lyste opp de l er av 
bakken. Deres analyseresultater 
er dermed riktige, og vitneut­
sagnet blir også styr ket etter 
denne analysen . Data- analysen 
bekref t er jo at vitnene virkelig 
så at fenome net lyste opp de l er 
av bakken. 



GSW benytter mange forskjellige 
teknikker for å analysere et 
bilde. For dette bildet ser dere 
fire forskjellige analyser ; 
"Edge Enhancement", som fremhe­
ver alle kanter i bildet. En 
slik teknikk kan bl.a . brukes 
til å avsløre falske UFO-bilder. 
Eventuelle tråder vil fremheves 
sterkt ved denne teknikken. "Co­
lour Contour" brukes for å frem-

Colour Contour 

Hi Pass Filtering 
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heve forsk j ellige l ysintensite­
ter. Denne teknikken er brukt 
for å finne l yset på bakken. Vi 
kan også se at fenomenet er vel­
dig godt avgrenset. Det har 
ingen "utflytende lys" som f.eks . 
et plasma kan ha. " Hi pass filte­
ring" kan brukes for å forsterke 
alle forandringer i bildet . En­
hver forandr ing vil få en mørk 
farge. Jeg har også tatt med 
"Distance Facto~irig". 

Distance Factoring 

I neste nummer vil jeg presen­
tere d i sse og andre analysemeto­
der som er be nyttet på andre 
bilder fra Hessdalen. 

- Hva gjør en pen, ung pike 
som deg på et sted som det­
te ... ? 
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PRESSEKL~PP OD 
JUNI -

måned var torn for 
UFO-observasjoner, 

med et par hendelser 

Etter at mai 
registrerte 
tar jeg her 
fra juni: 

Underlige ting foregår over Ny­
sæter, skriver Sunnhordland 
den 16. Et ektepar lå og slikket 
sol i hagen søndag formiddag den 
14. Et vanlig rutefly korn i en 
sving over dem da de fikk se noe 
mer; I en ukjent høyde over 
flyet korn det en lysende kule 
flygende i nordøstlig retning. 
Ekteparet hadde aldri sett noe 
lignende før, og studerte kulen 
nærmere. Rundt den lysende kulen 
fantes en markert, svart ring. 
Ingen lyd fra kulen da flyduren 
overdøvet alt annet. Etter å ha 
betraktet kulen en stund ble den 
borte i nordøst. Observasjonen 
blir av mange satt i forbindelse 
med fem mystiske ringer (avtrykk) 
ved Nysæter ungdomsskole. 

Den 28. melder avisen Søndag/ 
Søndag via London: En jumbojet 
fra British Airways, underveis 
fra London til Bangkok, måtte 
legge om kursen over Sovjet­
unionen for å unngå å kollidere 
med et UFO, opplyser en talsmann 
for det britiske flyselskapet. 
Episoden inntraff i april, men 
ble først offentlig kjent gjen­
nom et førstesideoppslag i The 
Times den 27. 
BA-talsmannen Alan Solloway be­
krefter at mannskapet på BA-flyet 
009 har rapportert at de så et 
UFO over Sovjet 22. april. Han 
legger til at det er første gang 
noe slikt har skjedd i selska­
pets historie. 

"Vi har 
mannskaper 
avfall fra 

hatt tilfeller med 
som har sett rakett­
verdensrommet ta fyr 

i atmosfæren, men vi har aldri 
tidligere hatt noe tilfelle med 
et mannskap som har sett ·UFO og 
loggført det som et UFO. Vanlig­
vis finnes det en vitenskapelig 
forklaring på slike ting, men vi 
har ikke vært i stand til å 
finne noen slik forklaring i 
dette tilfellet", sier han. 
The Times skriver at mannskapet 
på fem "erfarne skeptiske prof­
fer" stirret fascinerte, men 
fullstendig uforstående, da en 
gjenstand med blinkende lys først 
fløy direkte mot jurnbojet'en, og 
deretter forsvant over horison­
ten i Kazhakstan. 

"Det var vaktskifte i pilot­
cabinen og derfor var vi der 
alle fem", forteller første­
flyger Anthony Colin (42) til 
avisen. "Plutselig oppdaget vi 
noe som ved første øyekast så ut 
som et annet fly, et stykke unna 
på vår høyre side. Det hadde to 
hvite lys, akkurat som et fly 
ville ha. Vi studerte det nøye 
og oppdaget at det på babord 
side hadde et grønt lys, hvor 
det skulle hatt et rødt naviga­
sjonslys. Det korn mot oss i om­
trent samme høyde som vår, så vi 
la om kursen for å være sikre på 
å passere bak det. Mens vi gjorde 
det, aksellererte det foran nesen 
vår og avslørte en lang rekke med 
små lys. Det virket svakt selv­
lysende og forsvant i stor fart 
på vår venstre side. Det er 
umulig å si nøyaktig hvor langt 
unna det befant seg, men jeg vil 
tippe det kunne dreie seg om 
halvannen kilometer", forteller 
han. Og han fortsetter; "Det var 
helt sikkert ikke en flymaskin. 
Ingen av oss hadde sett noe 
lignende før, og vi er alle 
garvede og kyniske flygere som 
foretrekker en vitenskapelig 
forklaring på alt. Men dette har 
vi ingen forklaring på". 



BA-talsmannen forteller at mann­
skapet like etterpå sjekket med 
den sovjetiske lufttrafikk-kon­
trollen, som rapporterte at det 
ikke fantes andre fly i nærheten. 

JULI -

En reporter fra Haugesunds Avis 
har vært på Espevær, og skriver 
den 23. at den såkalte UFO-ringen 
på øya forblir et uløst myste­
rium. Etter snart 12 år er det 
fremdeles ingen som vet hva den 
ovale ringen på Akerkvesletten, 
midt på øya, er for noe. Sporet, 
eller ringen er i dag like tyde­
lig. Sopp som hadde dannet en 
såkalt heksering ble tidlig 
lansert som en teori av forskere 
fra universitetet i Bergen, men 
de kom fort til at noen sopp 
kunne det ikke være snakk om. 

Kommentar: Det er nok gått i 
glemmeboken at det var UFO-NORGEs 
avd. Vest som tok jordprøver fra 
ringen og fikk dem analysert ved 
As landbrukshøgskole. Først da -
da NTB-meldingen kom med analyse­
resultatet behaget det fors­
kerne å ta turen til Espevær for 
å konstatere at vår teori om at 
det ikke var en hekser ing, var 
riktig. 

6abrtlnnbøurnnrn 
En kristiansander, som for tiden 
ferierer i sin hytte på Lyngmyr 
i Søgne, observerte natt til 
mandag den 27. kl. 03:50 et 
lysende uidentifisert objekt i 
retning mot Songvår, melder 
Fædrelandsvennen den 29. 
Gjen standen var en lysende kule 
på størrelse med en fotball. Den 
hadde en 10-12 meter lang, ly­
sende hale etter seg. I enden av 
halen var det nok en lysende 
kule. Denne var på størrelse med 
en tennisball. Gjenstanden holdt 
en høyde av ca. 250 meter over 
havflaten, og omtrent den samme 
hastighet som et småfly. Den 
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fulgte kysten i retning mot 
Songvår fyr, og må ha passert 
Kristiansand, ifølge mannen. 

AUGUST -

UFO eller fullmåne? spør Rana 
Blad den 11. 
Natt til mandag den 10. mellom 
kl. 02:10 og 02:20 så Haakon 
Hanssen og tre venner av ham noe 
over Mofjellet som de ikke fant 
noen forklaring på. Fra sitt 
utsiktspunkt i Kariåsen så de 
fire et syn som Hanssen beskri­
ver som om fem tusen motorsykler 
stod med fulle lys vendt mot dem. 
Dette "noe" hadde form som en 
stor halvsirkel med buen vendt 
oppover, og steg sakte opp bak 
fjellet mens det utstrålte et 
sterkt lys som strakk seg vidt 
utover på begge sider. Etter at 
fenomenet var forsvunnet bak 
fjellet igjen, vedvarte lys­
strålingen ut til siden en stund 
før det ble mørkt igjen. 
Avisen har vært i kontakt med 
både Andøya Rakettskytefelt, ES­
RANGE i Kiruna og Værvarslingen 
for Nord-Norge. Ved de to først­
nevnte institusjonene har det i 
den siste tiden ikke vært drevet 
noen form for aktivitet som kan 
forklare den mystiske observa­
sjonen, og vær-folkene kommer 
ikke nærmere noe svar enn at det 
må ha vært månen som er årsak 
til synet. 

Kommentar: Litt av en måne, som 
kommer opp bak fjellet og går ned 
samme sted etter 10 minutter~ 

(~uhbrnn~sbøltn 
l..'illrqnmmtr :til[f urr 

"Det stemmer ikke at lysfenome­
nene som i løpet av de siste 14 
dagene er blitt observert over 
bl.a. Moelv og Fåvang har vært 
stjerner", sier Tore Mostue ved 
UFO-Lillehammer til Gudbrands­
dølen og Lillehammer Tilskuer 
den 13. Han har vært i kontakt 
med øyenvitner til begge de to 



uidentifiserte gjenstandene, og 
mener at det umulig kan ha vært 
en stjerne de har sett, slik_ 
T.S. Palmesen hevdet overfor 
avisen. 

Rapportene fra vitnene forteller 
at åtte personer tirsdag den 28. 
juli kl. 20: 00 observerte en 
rakettformet gjenstand som kom 
glidende fra nord mot syd. Den 
så ut til å reflektere kvelds­
solen, men hadde ingen lys. 
Størrelsen var omtrent som et 
småfly, og hastigheten kunne 
også sammenlignes med et slikt. 
Bak på gjenstanden fantes det 
noe som vitnene betegner som et 
"ror". Men selv om gjenstanden 
kunne minne om en rakett, så 
fantes det ingen avgass og den 
ga ikke fra seg noen lyd. Det 
kan vitnene med sikkerhet si. 
Samtlige iakttagere følte en 
merkelig stillhet rundt seg så 
lenge gjenstanden var synlig. 

I den andre rapporten forteller 
to vitner at de natt til tirsdag 
den 4. august kl. 00: 27 så et 
lysfenomen over Kløvstadhøgda / 
Nordheimsåsen ved Moelv. 
Vitnene kom kjørende i bil over 
brua mellom Biri og Moelv, da de 
fikk øye på den lysende gjenstan­
den som stod stille på himmelen. 
Størrelsen anslår de til å være 
litt mindre enn fullmånen. Gjen­
standen hadde et intenst gulhvitt 
lys, og ingen lyd ble registrert. 
Etter halvannet minutt forsvant 
den i ganske stor hastighet mot 
nord-øst og ble borte bak Nord­
heimsåsen. 

FINK 

Forts . fra side 14 

Det kan nemlig t enkes a t disse 
vesenene av forskjellige grunner 
har valgt e t sted utenfor, men i 
nærheten av jorden dette på 
grunn av de nedbrytende kr eftene 
på jordoverflaten og f r emt i dige 
skapninge r s (me nneskers) øde l eg­
ge l seslyst . Et slik s t ed e r 
kanskje månen. Det kan utmerket 
godt t enkes at de t finnes noe 
der oppe . Noe som for eksempel 
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reagerer på radioaktivitet og 
som automatisk begynner å sende 
sine informasjoner utover i 
verdensrommet når menneskene har 
nådd dette punkt i sin utvik­
ling. Et slik signal ville med 
all mulig tydelighet fortelle 
dem som en gang i tidenes morgen 
satte igjen denne varsleren på 
månens overflate: "Nå har de 
primitive skapningene som levde 
i jordens urhav nådd teknikkens 
tidsalder. Nå kunne de kanskje 
være verdt et besøk før de 
sprenger seg selv i stumper og 
stykker~" 
-Det var i 1945 at menneskene 
sprengte sine første atombomber. 
Siden har de prøvesprengt i øst 
og vest. Signalene om den men­
neskelige dårskap har for lengst 
gått ut blant stjernene. Kanskje 
har en unnsetningsekspedisjon 
vært på vei i mange år allerede. 
Kanskje begynner den nå å nærme 
seg jorden .•. 

Kilde: 
Hemmets Journal nr. 13/1987 

oversatt av J. W. Danielsson 

I oktobernummeret av tidsskrif­
tet "Populærvitenskaplig Maga­
sin " kommer e n a rtikkel orr 
Project Hessdalen. "PM" gis ut 
en gang i måneden og er ganske 
likt "Illus trert Vitenskap". 

A/ S Hjemmet kommer med et prøve­
nummer av et nytt blad som skal 
het e "Mystik". Det skal gi ut 
samme type stoff som "Det 
Ukjente", men litt mer seriøst. 
Bladet gis ut første gang i 
nove mber. Project Hessdalen og 
GSW ana l yseb ilder kommer i dette 
første nummere t. 

Ti me Life bokforlag s ka l gi ut 
en bok om UFO . De h a r vært e n 
del i kontakt med Erling Strand 
angående Project Hessda l e n, som 
får b r a de kn i nq i boka . 
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NYH ET f Nå finnes det endelig en serie på norsk som tar for seg 
• emner som kroppsbevissthet • biorytmer • parapsyko­

logi • bevissthetsutvidelse • uforklarlige fenomener • magi • mysterier • for­
tidsgåter• okkultisme• UFO'er •astrologi • pyramideforskning! 

Det foreligger allerede 8 bøker, som du får i bokhandelen eller kan bestille fra 
forlaget: Hilt & Hansteen, Postboks 7015 Ho., 0306 Oslo 3. 
I tillegg til bokprisen kommer kr. 28,- i oppkravsgebyr. Portofritt ved sjekk 
eller betaling til postgiro 2 43 17 57, bankgiro 6003.05.03441. 



§J<l!BA!f/&&ga A~§J 
presenterer sitt vareutvalg 

Alternativ litteratur bl.a. følgende emner: 
D Astrologi D Helse D Okkultisme D Wushu 

D Biorytmer D Iris diagnostikk D Parapsykologi D Yoga, 

D Chakrasymboler D Jødisk mystikk D Reinkarnasjon D Zen buddhisme 

D Dybdepsykologi D Kinesiologi D Soneterapi D Ægyptologi 

D Esoteriske bøker D Legeplanter D Tarot D Østens visdom 

D Fortidsgåter D Meditasjon D UFO bøker D Åpenbaringer 

D Grafologi D Naturmedisin D Verdens mysterier D og flere andre. 

Over 1000 titler. 
Dessuten fører vi: Engelske bøker, Penduler, Krystallkuler, Pyramider, Plansjer, Tarotkort og 
Tidsskrifter. 

Besøk vårt utsalg i Oslo eller kontakt: 

THORVALD MEYERS GATE 42, BOKS 38, 2743 HARESTUA 

0555 OSLO 5. TELEFON (02) 35 36 40 TELEFON (060) 23 131 

I 98 7- Kataloger tilsendes gratis på forlangende! 

TING Å MERKE SEG 
Redaksjonen tar gjerne imot art.i.kler 
og innlegg til tidsskriftet. De som 
skriver manus på maskin kan hjelpe 
redaksjonen i arbeidet ved å følge 
_noen enkle retningslinjer: 

Skriv i 2 spalter og med enkel linje­
avstand (ninsle) . Benytt et nytt el­
ler ferskt sort fargebånd i maskinen, 
og normale, vertikale bokstavtyper 
dersom skrivemaskinen har kulehode 
eller skrivehjul. rl,arg [not ver.stre og 
øvre kant av arket skal være lBmm. 
Mot høyre og nedre kant 12mr.i. Luft 
mellom srAltene 8-lOmm . Leger du 
overskrifter selv må letraset\Jokstav­
er benyttes. Redaksjonen kan ogs~i 

gjøre dette. En god rettskrivning er 
og viktig. . 

Redal<sjonen mottar gjerne utklipp 
fra norske eller utenlandske aviser 
og ~atJaSiner av interesse som mul ~g 
stoff for UFO. Lesere som kan v~re 
villit)e til å oversette artikler fra 
andre språk, bes kontal<te redaktøren. 

HUSK VÅR lNFORMASJONSFOLDER 
Hjelp til 3 gjøre UFO-.\IORGE bedre 
kjent og skaffe flere medlemmf!r ved 
å sende/dele ut foldere. Skriv til 
vår kontaktadresse: UFO-NORGE 

Postbox 14 
3133 Dul<en. 

Herfr·a kan du rekvirere foldere og vi 
hÅper de straks blir distribuert ut 
til mulige interesserte. 
Har du tips, it1eer eller ønsker for 
informasjonsarbeidet for tidsskriftet. 
el ler foreninl)en genere! t, så la oss 
få vi te det. Ønsker du å være aktiv 
i UFf'J-sammenheng, f. ex. ved a danne 
en gruppe lokalt, så kan vi evt. 
sknffe navn på andre medlemmer i din 
næihet, samt C]i noen råd i starten. 

STØTTEFOND FOR UFO-NORGE! 

Grupper og foreninger som forsøker å 
arbeide aktivt for en sak har alltid 
behov for midler og UFO-NORGE er int­
et unntak. Vi har mange oppgaver for 
UFO-arbeidet som må utsettes p.g.a. 
mange 1 på penger. Mye må gå av egne 
midler men dette begrenser seg selv. 
Vi vet at 'm.:inge av våre i og for seg 
meget interesserte medlemmer ikke har 
anledning til å arbeide aktivt selv. 
En måte som de likevel kan støtte 
saken på er å gi et beløp - stort el­
ler lite til UFO-NORCEs støttefond. 

Benytt vårt postgironr . : 3 07 08 10 
merk talongen STØTTEFONDET og send 
ti 1: UFO-NORGE 

Postbox 1155 
5001 Bergen. 

VERVE PREMIE 

En måte å yte hjelp til UFO-NORGE på 
og samtidig ha litt lønn for strevet 
er å verve 3 nye abonnenter og så få 
g.ratis abonnement selv! Du går fram 
slik: De 3 nye abonnentene betaler 
til deg og du sender hele beløpet på 
kr 240 ( 3x80 for '86) dersom du ikke 
har betalt for' 86, og kr 160 hvis du 
har betalt, på postgiro nr.3 0708 10 
til: Tidsskriftet UFO 

·UFO-NORGE 
Box USS, Bergen. 

Du setter deg selv som avsender og 
skriver VERVING i rubrikken "Melding" 
til adressaten". På bakslden av inn­
betalingsdelen er det god plass til 
å skrive navn og adresse til de tre 
vervede. Skriv tydelig - bruk trykte 
bokstaver. 



HVIS DU SER EN UFO 
HVA GJØR DU DA? 

Nå r ma n f å r øye på et ukj e nt fly gen d e obj ekt, så e r d ett e 
oft e et så fas cin e r e n de s yn at ma n h a r l e tt f or å g l emme å 
l egge me rk e til end e l vi kt ige ting - da t a som vil være a v 
betydning. Derfo r denne lille s j e k k - o g hu s k e li s t e : 

• TI D - Førs t e ob s erva sjo n s tidspunkt og v a r ig h e t. 

•STED - Observas jonss ted (nøye), evt. v. kryssp e i l i n g . 

•KURS - Obj ek t e ts b e v egel ses retning ( k ompa s skurs ). 

•HØYDE - UFO ' e n s h ø yd e ov e r h o ri s o nt e n (vi nk e l grader ) 
v e d o bserva s j o n e n s b egynnelse o g s l u tt . 

• UFO'en - Størrelse, form o g farg e s amt evt. d e talj er. 
(ref. En ert holdt mel l o m t ommel og peke­
fing e r på s tra k arm dekker a kkura t må nen) 

• VÆR/FLY - Me rk deg vind og værforhol d samt evt. pos i s jon 
til sol /må ne. Vi de r e o m det e r fly / h e likop ter 
i nærheten und e r e ll e r ett e r o bse rvasjon e n. 

• VITNE(R )- Gj ø r a n d r e o ppme rk s o mm e på UFO ' e n og noter om 
muli g de r es n a vn og a dr e ~s e . 

e FOTO - Har du kamera med e ller nært , så gl e m ikk e å 
bruk e det - t a f l er e og va ri er t id/blen de r. 

• KONTAKT - Ha r du k j ent e i d e n retni ng o bjekt et b e v eget 
s e g mot, så rin g og f å di ss e t il å vær e på u t ­
k i kk . Derved k a n oppnå e s f l ere vitn er og p lot­
t i n g a v objektet s ba n e . 

• LANDING - Ob s er veres l a n di n g , må s t e d e t o ppsøk es s n a r es t . 
S e e t t e r s p o r o g me rk e r og f oto g r afe r. Me rk 
s t e d e t godt og gjer d i nn om mu l i g , Ko n takt a v­
d e l i n g s ledel s e og/el le r r a ppo r t s e n t r alen. 

• RAPPORT - Ra pporter observas jon en s na r es t til a vdelings­
ledel se og/ell e r r a pp o r t sentra l - gj e rn e o v e r 
telefon . Fyll ut r apport s kj e ma og send s n a r es t . 

• AND RES - Få r du høre o m a n dr e p e r s on e r s UFO- observas j on­
er lok al t, så o ppsø k vitne ( r ) , u n d e r s øk og r a p­
p ort e r som n e vnt o v e r . Ha gj e rn e med i nforma ­
sjon s f ol der e , o g o pp tr e v en nli g og k o rr e k t . 
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